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REGIONE PIEMONTE      PROVINCIA DI ALESSANDRIA 

 

    COMUNE DI SOLERO 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
           

NUMERO 19 

 
OGGETTO:  SOSTITUZIONE MEMBRO EFFETTIVO DELLA COMMISSIONE ELETTORALE.           
 

L’anno duemilaventidue addì tredici del mese di maggio alle ore diciannove e minuti zero nella sala 

delle adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è riunito, in 

sessione Straordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio Comunale, nelle persone 

dei Signori: 

Cognome e Nome Presente 

  

1. ERCOLE GIOVANNI - Sindaco Sì 

2. BRUNO ROBERTO - Consigliere Sì 

3. TONIATO ANDREA - Vice Sindaco Sì 

4. DAZIANO GIANDOMENICA - Consigliere Sì 

5. PENNO FRANCESCO - Consigliere Sì 

6. CERRUTI LAURA - Consigliere Sì 

7. MONDO PIERFRANCO - Consigliere Sì 

8. ROSSI ORIETTA - Consigliere Sì 

9. STIVILLA GRAZIELLA - Consigliere Sì 

10. CASTELLI ANDREA STEFANO - Consigliere Sì 

11. MANCIN STEFANO - Consigliere Sì 

  

Totale Presenti: 11 

Totale Assenti: 0 

 
Con l’intervento e l’opera del Segretario Comunale Dott.ssa ROTONDARO Daniela il quale provvede 

alla redazione del presente verbale. 

Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor ERCOLE GIOVANNI nella sua qualità di Sindaco 

assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 
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Parere di regolarità tecnica ex art.49 1° 
comma del D. Lgs. n.267/2000 e s.m.i.: 

Favorevole 

Firma: 

Il Responsabile del Servizio Personale 

Il Segretario Comunale 

F.to Dott.ssa Daniela Rotondaro 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

CONSIDERATO CHE con deliberazione del Consiglio comunale n. 29 del 06-06-2019 si 

procedeva alla nomina della Commissione Elettorale Comunale ai sensi dell’art. 12 e seguenti 

del DPR 223/1967 e risultavano eletti: 

 

membri effettivi i consiglieri: Penno Francesco, Daziano Giandomenica, Lai Massimo; 

membri supplenti i consiglieri: Mondo PierFranco, Bruno Roberto, Castelli Andrea 

Stefano; 

 

VISTA la Legge 24 novembre 2000, n. 340 “Disposizioni per la delegificazione e per la 

semplificazione di procedimenti amministrativi _ Legge di semplificazione 1999” con la 

quale sono state apportate delle modifiche al D.P.R. 20 marzo 1967, n. 223 “Approvazione del 

T.U. delle leggi per la disciplina dell’elettorato attivo e per la tenuta e la revisione delle liste 

elettorali; 

 

VISTA la legge 21 dicembre 2005, n. 270 concernente “modifiche alle norme per l’elezione 

della Camera dei deputati e del Senato della Repubblica” ha apportato modifiche sia al sistema 

di elezione delle due assemblee parlamentari, sia in materia di elettorato attivo e tenuta e 

revisione delle liste elettorali; 

 

CONSIDERATO che la legge 244 approvata il 24.12.2007 ha trasferito tutte le funzioni 

proprie della Commissione elettorale comunale relativamente alla tenuta e revisione delle liste 

elettorali previste dal T.U. 223/1967 al Responsabile dell’ufficio elettorale comunale, e 

mantiene le competenze della Commissione elettorale comunale limitatamente 

all’aggiornamento dell’Albo e alla nomina degli scrutatori; 

 

TENUTO CONTO che l’ulteriore novità introdotta alla suddetta legge n. 244/2007 è la gratuità 

dell’ufficio con l’abolizione del gettone di presenza per la presenza alle sedute da parte dei suoi 

componenti che svolgeranno l’ufficio gratuitamente; 

 

ATTESO CHE: 

 

1. la Commissione Elettorale Comunale è composta dal Sindaco, che la presiede e da 

tre componenti effettivi e tre supplenti nei comuni cui sono  assegnati fino a 50 

consiglieri 
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(come modificato con legge 27 gennaio 2006 n. 22 che ha ridotto il numero dei 

componenti da quattro a tre); 

2. nella Commissione deve essere rappresentata la minoranza; 

3. a tale scopo, per la elezione dei componenti effettivi della suddetta Commissione, 

ciascun consigliere deve scrivere nella propria scheda un nome solo e sono proclamati 

eletti coloro che hanno avuto il maggior numero di voti, purché non inferiore a tre; 

4. nel caso in cui non sia riuscito eletto alcun consigliere di minoranza, dovrà essere 

chiamato a far parte della Commissione, in sostituzione dell’ultimo eletto della 

maggioranza, il consigliere di minoranza che ha ottenuto il maggior numero di voti; 

5. a parità di voti è proclamato eletto il più anziano d’età; 

6. il Sindaco non prende parte alla votazione; 

7. con votazione separata e con le stesse modalità, previste per la nomina dei membri 

effettivi della Commissione, si procede alla nomina dei membri supplenti; 

 

DATO ATTO che in data 27/04/2022  prot. n.  1110 il sig. Massimo Lai ha presentato le 

dimissioni dalla carica di consigliere comunale di Solero; 

 

RITENUTO pertanto necessario provvedere alla sostituzione del componente effettivo Sig. 

Massimo lai in seno alla predetta Commissione elettorale; 

 

VISTI i pareri favorevoli di regolarità tecnica e non rilevanza contabile espressi ai sensi 

dell’art. 49, comma 1, del D.Lvo 18.08.2000, n. 267, allegati al presente atto; 

 

Tanto richiamato e premesso, il Sindaco avvia il procedimento elettorale con votazione in 

forma segreta: 

 

Elezione di un componente effettivo della Commissione 

 

Designati i tre Consiglieri scrutatori: F. Penna – Stivilla G. – Daziano G. 

 

Distribuite le schede, avvenuta la votazione e svoltosi lo spoglio a cura degli scrutatori, il 

risultato dell’elezione è il seguente: 

 

Presenti         1 0  (il Sindaco non può partecipare alla votazione),  

Votanti             10  

 

- Il Sig. Castelli Andrea Stefano     n . voti 9; (Schede bianche 1, schede nulle 0); 

 

Conclusa la votazione, il Sindaco proclama l’elezione del componente effettivo della 

Commissione Elettorale Comunale il Sig. Castelli Andrea Stefano; 
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Considerato che già il Sig. Castelli era stata nominato membro supplente, in seguito alla sua 

nomina a membro effettivo occorre contestualmente procedere anche alla nuova nomina del 

membro supplente; 

 

Distribuite le schede, avvenuta la votazione e svoltosi lo spoglio a cura degli scrutatori, il 

risultato dell’elezione è il seguente: 

 

 Hanno ottenuto voti: 

 Il Sig. Mancin Stefano     n. voti 4; (Schede bianche n. 5, Schede nulle n. 1); 

 

Conclusa la votazione, il Sindaco proclama, quindi, eletto membro supplente della 

Commissione Elettorale Comunale il Signor Mancin Stefano; 

 

DA’ ATTO 

 

che ha seguito della votazione la Commissione Elettorale risulta così composta: 

 

Componenti effettivi: Penno Francesco, Daziano Giandomenica, Castelli Andrea 

Stefano; 

Componenti supplenti: Mondo PierFranco, Bruno Roberto, Mancin Stefano. 

 

Infine, il Consiglio comunale valutata l’urgenza imposta dalla volontà di concludere 

tempestivamente il procedimento, con ulteriore votazione in forma palese, con voti favorevoli 

1 1  voti contrari 0 e 0 consiglieri astenuti: 

 

DELIBERA 

 

di dichiarare immediatamente eseguibile la presente (articolo 134 comma 4 del TUEL). 
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Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue: 

IL SINDACO 

F.to ERCOLE GIOVANNI 

____________________________________ 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to Dott.ssa ROTONDARO Daniela 

__________________________________ 

Copia conforme all'originale, in carta libera per uso amministrativo 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

DOTT.SSA DANIELA ROTONDARO 

____________________ 

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE 
(art.124, c.1, D.Lgvo 18.08.2000, n.267) 

 

Si attesta che copia della deliberazione viene pubblicata il giorno 20/05/2022 nel sito informatico 

istituzionale di questo Comune accessibile al pubblico (art.32, comma 1, della legge 18 giugno 

2009, n.69) per rimanervi per quindici giorni consecutivi. 

 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

 Dott.ssa Daniela Rotondaro 

                 __________________________ 

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 

Visti gli atti d’Ufficio si attesta che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno 

__________________ decorsi dieci giorni dalla pubblicazione ai sensi dell’art. 134, comma 3, del 

Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n.267 “Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti 

locali. 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

Dott.ssa Daniela Rotondaro   

                 __________________________ 

 

 


